



strana

6 ZPRÁVY Z NEMOCNICE
BOSKOVICE

strana

9 IDS JMK
ZMĚNY V DOPRAVĚ

strana

10 TANEČNÍ KURZY
PRO DOSPĚLÉ II.

NOVOROČNÍ SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

chtěla bych vám za vedení města popřát do roku 2025 pevné zdraví, hodně pozitivní energie, štěstí, lásku a rodinnou i pracovní pohodu.

Velké poděkování patří pracovníkům jak z Městského úřadu Velké Opatovice, tak z jednotlivých organizací města, školských zařízení, turistického a informačního centra, městské policie, knihovny a hasičské zásahové jednotky za skvělou spolupráci. Také děkuji všem spolkům a firmám, kteří přispívají k vzájemnému soužití v našem městě. Poděkování pat-

ří i všem zastupitelům, členům osadních výborů a členům zřízených výborů a komisí města za jejich vykonanou práci.

Přeji nám všem šťastný a spokojený život v našem městě. Budme k sobě vstřícní, tolerantní a ohleduplní.

S úctou a přáním všeho dobrého do příštího roku

Vaše starostka
Ing. Kateřina Gerbrichová

Přejeme krásné vánoční svátky
a úspěšné vykoučení
do nového roku 2025.



Město Velké Opatovice

Rada města

- schválila zadávací dokumentaci výběrového řízení na Zpracování místní energetické koncepce pro Město Velké Opatovice.
- doporučila zastupitelstvu města vydat Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku z pobytu.
- souhlasila se stavbou Silnice II/368 Slatina – hranice PK.
- schválila zadávací dokumentaci veřejné zakázky „Rekonstrukce hygienických zařízení v KD Velká Roudka“.

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ

V souvislosti se zabezpečením zimní údržby komunikací ve městě v průběhu zimy, žádáme občany, aby věnovali zvýšenou pozornost způsobu parkování vozidel na místních komunikacích. Jedná se zejména o neomezování průjezdu mechanizací s radlicí, které zajišťují odstranění sněhu plužením z komunikací a chodníků a také průjezdu vozidel zajišťujících svoz domovního odpadu.

Žádáme občany o součinnost při úklidu chodníků u vlastních domů. Úklid sněhu pracovníky města je časově a kapacitně omezený. Nebudme lhostejní, a pokud je to v našich silách, vzájemně si pomáhejme. Vedení města předem děkuje všem majitelům nemovitostí, kteří vlastními silami zajišťují úklid chodníků a veřejných prostranství. Těto ochoty si velice vážíme!

**ZUBNÍ POHOTOVOST**

Víkendy 8-13 hod., mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v **Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6**
- tel. č.: 545 538 111

- 1.1. MDDr. Šínová Zuzana**
Knínice u Boskovic, 330
774 844 735
- 4.1. MDDr. Šméralová Kristýna**
Boskovice, Lidická 936/8
731 074 479
- 5.1. MUDr. Štrajtová Jana**
Černá Hora, Zdrav. středisko
608 220 806
- 11.1. MUDr. Šumberová Ludmila**
Lysice, Komenského 429
516 472 227
- 12.1. MUDr. Švendová Zdena**
Křtiny, Zdrav. středisko
516 439 404
- 18.1. MUDr. Tomášková Barbora**
Blansko, Pražská 2394/1b
734 177 800
- 19.1. MDDr. Trubáčková Pavlína**
Poliklinika Blansko, Sadová 33
516 488 452
- 25.1. MDDr. Kořenková Dufková Simona**
Lysice, Halasova 224
734 444 154
- 26.1. MUDr. Žilka Vlastimil**
Benešov, 19
516 467 313

Blanenský týdeník - web

20.9.2024 Čtenář reportér

**PAVEL KYSELÁK:
NÁVRAT K LÉTU BABÍMU**

Pan Kyselák pochází z Moravy, trvale však žije v Praze, kde vystudoval Vysokou školu ekonomickou. Pracoval jako ekonom se zaměřením na mezinárodní zdaňování, ale dlouhodobě se věnuje i psaní. Publikoval v novinách, časopisech a přispívá do Českého rozhlasu. Vydal také několik knih a některé své příběhy píše v rodném nářečí. V roce 2020 se stal členem Obce spisovatelů ČR.

Zaplat Pán Bůh, že sv. Petr našťestí zatáhl za brzdu a ustaly ničivé deště, jejíž následky budou bohužel doznívát ještě dlouho.

Co se týče počasí, vrátili jsme se do léta babího. Současné období se nazývá Ludmilsko-matoušské pozdní léto a trvá přibližně od 10. do 25. září.

Navazuje tak na již odeznělé mariánské léto. Datuje se od dnů na konci první zářijové dekády, až po dny v polovině poslední zářijové dekády a je charakteristické velmi nápadnými teplotními výkyvy v dlouhodobém průměru teplot. Nicméně blíží se podzimní čas.

Je blízko k podzimu

Po ránu už cítím chlad
i sluníčko se šourá zpod obzoru.

Štíhlé děvčátko už nenosí
krátké nakasané rukávy,
natož pak obnažená lýtka.

Stojím sám u stánku,
přede mnou dívka
s vůní heřmánku.

Podává mi pohár burčáku,
bublá jak pár bzučáků.

Ještě pár doušků
za pět svatoušků.

Sledují mě z nebe
a jeden z nich moudře praví:
Vždyť pomalu odplouvá léto babí.

JAK SE U NÁS MÁME?

Zdravíme z 1. mateřské školy na ulici Dlouhá. Adventní čas zaťukal na dveře a třetina školního roku utekla jako voda. Během nich se u nás v mateřské škole událo mnoho věcí. V září jsme se všichni seznamovali a přišli jsme na to, že jsme dobrá parta.

V říjnu si nově přijaté děti se svými rodiči za pomoci paních učitelek založily svoje portfolio, kam si budou vkládat po celou dobu docházky do MŠ svoje práce, fotografie a vzpomínky. Těž za námi tradičně přijeli papoušci z Hlinska, kteří umí super věci, jako je jízda na kole, odšroubovat šroubek nebo třídit barvy. Některé děti z naší MŠ vystupovaly na Vítání občánků pod vedením paní učitelky Andrey Bartoškové, DiS. Jsme rádi, že můžeme přispět k přijetí nových občánků do našeho města. Ve druhé polovině října jsme uspořádali pravidelnou akci pro naše děti s rodiči a veřejností „Uspávání broučků“.

Tentokrát jsme měli zázemí na naší zahradě, odkud skupinky rodičů a dětí vyrážely na zábavný okruh městem. Po splnění úkolů stezky a vyzvednutí cen jsme se všichni sešli u kávy, čaje a opékaných brambor. Děti si na zahradě vyrobily broučka a uspaly ho v pelišku z listů a větviček. Vyrobyly si též broučka z papíru a odnesly si ho domů. V celém prostoru zahrady měly možnost plnit úkoly připravené na stolečcích, nechyběl ani fotokoutek a podzimní plotovka. Přípravu akce měla na starosti paní učitelka Bc. Lenka Čechová. První ročník Uspávání broučků se konal před dvěma roky v prostoru lesoparku, minulý rok jsme se potkali v zámeckém parku. Letos přišlo ještě mnohem více dětí, rodičů i prarodičů, což nám udělalo velkou radost. Hned další den se naše děti naladily na hudební notu při muzikodramatu slečny Koudelkové na motivy pověsti O vodní víle přímo z Velkých Opatovic. Byla zaměřena na živel vody, vodní živočichy a na to, jak se chovat v přírodě. Děti si vyzkoušely zvukomalebné hudební nástroje jako je mořský buben, dešťová hůl a zvonkohra Koshi. Proběhla hmatová relaxace s Kalimbou a v pověsti děti uslyšely písně z pohádek jako je Voda voděnka, píseň Září - tematicky k podzimu a na závěr s relaxačními Rotujícími vlnami píseň Stromy.

V listopadu nás opět přijelo navštívit Duo Waldini se svým programem. Byly to chvíle velké zábavy, úžas a smíchu. A to nejlepší na konec - každé dítě si odneslo zvířátko z balonku, které pan kouzelník svou zručností vyčaroval. Od 11. 11. 2024 nás čekal konzultační týden, který přinesl mnoho podnětů pro pedagogickou práci. Rodiče se měli možnost zeptat na pokroky svého dítěte. Zanedlouho nás navštívila klinická logopedka paní Mgr. Markéta Dufková, která zjistila, jak ostré jazýčky naše děti mají. Pilnou práci mají za sebou děti, které se připravovaly pod vedením paních učitelek Terezy Šaršonové, DiS. a Andrey Bartoškové, DiS. na vystoupení při příležitosti setkání seniorů v sokolovně a též na adventních trzích konaných 30. 11. 2024. Děti měly připravena dvě odlišná vystoupení - v sokolovně pekly makovou buchtu a v Kartografickém centru se proměnily na andílky s čertíky. Na konci listopadu také děti zhlédly představení „Potkali se u Betléma“ v podání pražského divadla Šapitó se zpěvy a doprovodem harmoniky,



s marionetami, různými kulisami a figurami. Dramatizace odvěkého vánočního příběhu o narození Ježíška byla přiblížená dětským očím a mentalitě, plná vtipných momentů, pohybových aktivit a vánočních koled.

A pak nastal konečně ten adventní čas, na který se všichni těšíme. Prosince jsme zahájili pečením lineckého cukroví i zdobením stromečků ve třídách. Musíme přece naši školu patřičně vyzdobit, abychom mohli přivítat rodiče a sourozence i babičky a dědečky na Vánočním setkání. Hned ve středu 4. 12. k nám zavítal Mikuláš se svým doprovodem. Tato akce se konala ve spolupráci se školní družinou. V tomto týdnu také začaly Edukativně stimulační skupinky pro předškoláky. Jedná se o pravidelná setkání, při kterých děti společně s rodiči procvičují důležité dovednosti jako jemnou motoriku, logické myšlení, sluchové a zrakové vnímání, řeč a pozornost. Vše probíhá hravou formou, aby děti měly radost z učení a rodiče viděli, jak s nimi mohou doma pracovat. Obsahují 10 lekcí a naše mateřská škola je organizuje pro děti a jejich rodiče zdarma. Besídky, které se konaly 11. 12. 2024 ve všech třídách, přinesly dětem, rodičům i nám mnoho radosti ze společně prožitého času. Následující den po besídce i k nám do školky přišel Ježíšek. Děti měly obrovskou radost z nových hraček, stavebnic, her i pomůcek.

Ještě než každý z nás se svojí rodinou zasedne ke štědrovečernímu stolu, děti poputují do Betléma s učiteli ZUŠ v čele s paní ředitelkou Mgr. Marcelou Ladeckou. Přijdou nám tradičně zakolendovat, zazpívat a zahrát, jak to tehdy v Betlémě bylo. Dále u nás v MŠ přivítáme návštěvu dětí z první třídy a společně si zazpíváme a popovídáme. Také se moc těšíme na představení v podání divadelního spolku DS teaTrum konané v kině, s názvem: „Andulka a loupežníci“, které proběhne úplně poslední den před dlouho očekávanými vánočními prázdninami. Přejeme všem lidem šťastné Vánoce prožité v lásce, klidu a v pohodě.

Děti a zaměstnanci 1. mateřské školy Velké Opatovice na ul. Dlouhá



**Vánoční nálada do domu se vkrádá,
štěstí a lásku do srdcí vkládá.
Ať vás vždy provází na každém kroku,
přes krásné Vánoce i během roku.**

**Hodně štěstí, zdraví
a spokojenosti v roce 2025
přejí děti a zaměstnanci
1. mateřské školy na ulici Dlouhá.**

OKÉNKO DO 2. MATEŘSKÉ ŠKOLY



Zdravím Vás u tradičního okénka naší školy. Dovolte mi, abych Vám v první řadě popřála v novém roce pevné zdraví, mnoho pracovních i osobních úspěchů a spoustu krásných chvil strávených se svými nejbližšími.

Od začátku školního roku uběhly pouhé čtyři měsíce, přesto se toho v naší mateřské škole mnoho událo. Pro děti jsme připravili narozeninový fotokoutek – oslavenci se vyfotí a na památku si domů odnášejí fotografii s balonkem. Začátek školního roku se nesl v duchu adaptace nových dětí na prostředí mateřské školy, poznávání nových kamarádů a osvojování si třídních pravidel. Zářij jsme uzavřeli pohádkou „O veliké řepě“ v podání našich učitelek.

Podzimní dny dětem zpestřila řada různorodých aktivit – návštěva u Zahradkářů a Včelařů, vystoupení papoušků a představení kouzelníka. Ve třídách děti prožily „Strašidýlkový týden“, během kterého ochutnávaly dýňový kompot, dlabaly dýně, prošly strašidelnou stezkou s úkoly a závěrem si užily diskotéku.

V říjnu se uskutečnil první ročník Drakiády, na kterou děti společně připravily občerstvení. Tato akce se velmi vydařila, počasí nám přálo a účast byla opravdu hojná. Byl to pro nás všechny příjemně strávený čas a doufáme, že se Drakiáda stane vítanou každoroční tradicí naší mateřské školy.

Adventní čas započal vystoupením dětí na každoročních vánočních trzích v MKC. U nás jsme tohle období strávili přípravami na vánoční besídky, pečením cukroví, zdobením stromčků, zhlédli jsme vánoční vystoupení ZUŠ a přivítali jsme na návštěvě prvňáčky. A protože máme v naší školce samé hodné děti, tak nás poslední prosincový týden navštívil Ježíšek s bohatou nadílkou.

Závěrem bych ráda zmínila, že u nás i nadále pokračují Veselé středy pořádané pro děti, které ještě nenavštěvují mateřskou školu a chtěly by se k nám přijít podívat. Konají se jednou za měsíc, o termínech budeme předem informovat na naší facebookové stránce.

Za 2. Mateřskou školu, Eva Stahelová, ředitelka



>>>
Oblastní charita
Blansko

OTEVŘELI JSME NOVOU PALIATIVNÍ AMBULANCI

PRO VYŠŠÍ KVALITU
ŽIVOTA PACIENTŮ
S TĚŽKÝM
ONEMOCNĚNÍM

V Charitě Blansko se v posledních letech soustředíme hlavně na to, abychom našim klientům poskytli individuální a co nejlepší péči. Nové služby vznikají jen výjimečně a pokud ano, jsou to především ty, které v našem regionu chybí. Jednou z takových je i Paliativní ambulance, kterou jsme otevřeli letos v létě v Blansku. Jejím hlavním cílem je zachovat u pacientů s těžkým onemocněním co nejvyšší kvalitu života. Nabízíme v ní:

- Pomoc klientům zmírnit příznaky nemoci** jako je bolest, úzkost, nevolnost a další.
- Osobní péči**, kdy s klienty a jejich blízkými vytváříme individuální plán, ve kterém respektujeme přání a potřeby každého pacienta.
- S klienty pracujeme v ambulanci nebo za nimi dojdeme domů.**

V ambulanci pracuje zkušená lékařka Karla Klínková a zdravotní sestra Lenka Odehnalová z charitních zdravotních služeb. Klienti se na ně můžou obrátit po doporučení svého lékaře.

VLADĚNA JARUŠKOVÁ, CHARITA BLANSKO

Paliativní ambulance
Mahenova 13, 678 01 Blansko
e-mail: paliativni.ambulance@blansko.charita.cz, tel.: 733 755 939
www.blansko.charita.cz



CO NOVÉHO U NÁS VE ŠKOLE - VÁNOCE NA OBZORU

Listopad a prosinec jsou vždy takové zvláštní měsíce. Nastupuje první čtvrtletí, první bilančování, co se daří a co ne. Vedle toho už vyhlížíme advent a vánoční prázdniny. Ale také nastupuje období tmy, tedy snad jen venku. A akcí přibývá geometrickou řadou.

Dobrobrání

Učíme děti si vzájemně pomáhat. Rádi spolupracujeme s dalšími školami. A proto jsme neváhali a zorganizovali akci na pomoc jedné škole, Základní škole Česká Ves. Není nám lhostejný osud této školy, kterou naprosto ničivě zasáhly letošní podzimní povodně.

Uspořádali jsme Dobrobrání, akci vyplněnou jarmarkem, adventními dílničkami, adventní stezkou, a hlavně setkáváním a dobročinností. Velmi nás těší zájem veřejnosti o tuto akci. Přišlo velké množství lidí, kteří se podívali, jak pěkně zpívá náš sbor, co jsme vyrobili do prodeje, sami si v dílničkách vyrobili a odnesli nějakou dekoraci, zakoupili a ochutnali, co umíme napéct a připravit v naší kuchyňce.

A nás velmi těší, že za toto jedno odpoledne jsme vybrali neuvěřitelných 31 600 Kč!

Moc děkujeme všem návštěvníkům a příspěvatelům, všem organizátorům a účinkujícím, všem výrobcům a prodávajícím za tento neuvěřitelný výtěžek akce, který okamžitě putoval do České Vsi a pomáhá tam, kde je potřeba.



háme školám k úspěchu. Učitelé jezdí na otevřené hodiny, dílny psaní, práce s odborným textem, oborové čtení. Následně si v rámci učících se komunit sdílejí získané poznatky.

Na stejném principu pracují i metodické kabinety v projektu Kurikulum Národního pedagogického institutu ČR. Pod jeho záštitou se na naší škole také konal seminář k badatelsky orientované výuce. Sdílení různých příkladů dobré praxe, metodiky, otevřené hodiny, vzájemné návštěvy ve výuce, to vše patří k dalšímu vzdělávání učitelů a zejména je nutností vzhledem k připravované velké revizi Rámcového vzdělávacího plánu ZV.

Stolítek

Ekologické centrum Stolítek Linhartice tentokrát přivítal žáky 8. A a sedmáky z volitelného předmětu Seminář a praktikum z přírodopisu. Nejprve si vyzkoušeli různé hry a aktivity, poté se zaměřili na problematiku zimního spánku. Společně si prohloubili znalosti z hodin přírodopisu a vyrobili lojové šišky pro sýkorky. Také měli možnost si důkladně prohlédnout toto centrum, které se velmi pěkně rozrůstá. Stolítek pořádá i dílničky a akce pro veřejnost a my ho rozhodně podporujeme k návštěvě!



Vánoce!

Všichni se zase těšíme na Vánoce a Silvestra! Děti se těší na dárečky, pohádky, starší na volno a klid.

Základní škola Velké Opatovice přeje všem svým žákům a zaměstnancům poklidné prožití vánočních svátků a pohodový vstup do nového roku 2025!



A stále můžete přispívat na dobrou věc!



Zkvalitňování výuky

Naši učitelé se neustále vzdělávají. O podzimních prázdninách absolvovali kurz Komunikace, vedený skvělou lektorkou Táňou Brodskou, která teď vydala ve spolupráci s další autorkou knížku a kreativní deník Ztracené. **Další den se učitelé vzdělávali v kritickém čtení a zpracování informací s paní lektorkou Dagmar Mega. Oba celodenní semináře byly přínosné i do výuky.**

Dále pokračujeme jako zapojená škola v projektu Nadace manželů Kellnerových Pomá-



Nezapomeňte nás sledovat!

Sestavila Markéta Emmer Illová

INFORMACE Z NEMOCNICE BOSKOVICE

Ortopedie je v Nemocnici Boskovice na špičkové úrovni. Jako jedna z mála operuje vbočené palce

Ortopedie v Nemocnici Boskovice aktuálně patří mezi nejstabilnější a nejvýkonnější oddělení. Díky zkušenostem a schopnostem lékařského personálu pod vedením primáře MUDr. Bedřicha Kaly je za posledních 10 let oddělení na takové úrovni, že poskytuje nejen běžné operační výkony, ale také celou řadu unikátních operačních postupů. Postupně bychom vám je chtěli představit.

„Jedním z našich nejnovějších operačních postupů je MICA - minimálně invazivní chevron akín. Jedná se o minimálně zatěžující operační techniku korekce vbočeného palce. Zejména v posledním roce je neustále stoupající trend a poptávka po miniinvazivním ošetření vbočeného palce na noze, který trápí zejména celou řadu žen,“ uvedl primář operačních sálů MUDr. Jaroslav Laštůvka.

Jak doplnil, Nemocnice Boskovice patří mezi několik málo pracovišť v republice, které tuto operaci standardně provádí. Operace je mnohem šetrnější, umožňuje operaci provést cca jen ze 3 nebo 4 bodových ranek, což z hlediska hojení, estetiky a následné rekonvalescence jsou nesporná pozitiva.

„Celá řada pacientek, když se o této možnosti dozví, tak slýchávají, že to snad není možné, že jim to jinde nenabídlí apod. Jedná se o technologii americké firmy Arthrex, kde na základě specifických miniaturních nástrojů a speciálních cíliče provádíme potřebný posun palce. Odpadá tedy otevřená operace, kde operátor obnažuje všechny dostupné struktury a rána je většinou 6-8 cm dlouhá. Po otevřené operaci je také obvyklý déletrvajícím otok a nutnost skutečného odlehčení o berlích. Naprostá většina pacientů má menší bolesti a potřeba analgetik u této procedury je minimální. Aktuálně již máme na operačních sálech vyškolený tým, který tyto operace provádí,“ uvedl MUDr. Laštůvka s tím, pokud jsou pacienti, které vbočený palec trápí, ať se objednají do ortopedické ambulance Nemocnice Boskovice.

„Pořád platí jeden základní předpoklad, lépe se nám koriguje vada menší, než významná deformita,“ uvedl primář Laštůvka.



Na odběr krve hned v nemocnici

Potřebujete na odběr krve jako samoplátci nebo jako pacienti některé z odborných ambulancí v naší nemocnici? Už několik měsíců máte možnost využít odběrové místnosti ve 2. patře přístavby Nemocnice Boskovice hned vedle laboratoří OKB a OKH.

„S požadavkem na odběry jsme se setkávali opakovaně jak od samoplátců, tak i pacientů ambulancí. Ze začátku jsme počítali s 10 až 15 odběry denně, ale postupně jsme se propracovali na mnohem vyšší číslo. Proto se nám povedlo i díky jednání vedoucí lékařky ambulancí MUDr. Pluháčkové, získat ideální prostor v dosahu laboratoří,“ prozradila vedoucí OKH Ing. Pavlína Ferugová.

Odběrová místnost je otevřená od pondělí do pátku od 6:30 do 12 hodin a určená je pro dospělé a dospívající od 15 let.

„Odběr provádí naše zkušená zdravotní sestra Blanka Loníková a ve školním roce získávají praxi na tomto pracovišti studenti vyšší odborné školy,“ doplnila vedoucí OKB Ing. Helena Janochová.

SVAZ INVALIDŮ JEVÍČKO

Vážení přátelé,

protože naše organizace Svaz invalidů ještě do konce roku měla další akce, chceme Vás s těmito akcemi seznámit.

5. 12. 2024 - Mikulášské posezení u Trojanů v Jaroměřicích

Společné posezení ve 14.00 hod. se uskutečnilo v Jaroměřicích v restauraci U Trojanů. Členové Svazu byli seznámeni s činností výboru za rok 2024. Součástí byla již tradiční tombola. Této schůzce se účastnilo kolem 90 členů a všichni se na společné posezení těšili.

18. 12. 2024 se uskutečnil zájezd do divadla v Olomouci.

Jednalo se o muzikál „Sugar“ (je to muzikál, který je inspirován filmem NĚKDO TO RÁD HORKÉ). Muzikál byl spojen s vánočními trhy.

MYSLIVECKÝ SPOLEK

Podhoří slaví úspěchy a zveřejňuje své plány

Myslivecký spolek Podhoří, původně založený jako myslivecké sdružení v roce 1997, by oslavil významné jubileum. V souvislosti s legislativními změnami v roce 2013, které se týkaly všech občanských sdružení, došlo k přejmenování na současný název. Za čtvrt století své existence se spolek aktivně podílí na péči o zvěř a ochraně přírody. Původně zahrnoval celé území Velkých Opatovic a okolních obcí, v roce 1998 se spolek rozdělil na MS Podhoří a MS Luha. Dnes obhospodařuje 1520 hektarů honitby rozprostírající se v katastrech obcí Velké Opatovice, Skočova Lhota, Malá Roudka, Velká Roudka, Svárov, Bezděčín, Korbelova Lhota a Brťov.



Péče o zvěř a přírodu

Členové spolku, kterých je v současné době 22, se starají o 30 krmných zařízení, která pravidelně obnovují. V zimním období přikrmují zvěř nejen ovsem a senem, ale také solí a minerály. Velkou pozornost věnují také ochraně srnčat během senosečí, kdy plochy předem procházejí a označují, aby minimalizovali ztráty.

Aktivita a plány do budoucna

Myslivci z Podhoří se aktivně věnují nejen péči o zvěř, ale také dalším oblastem. Pravidelně se účastní kynologických akcí, lesní pedagogiky a veterinárních seminářů. Velkým úspěchem loňského roku byl výslap okolo hranic honitby, kterého se zúčastnila většina členů spolku. Loni se do této akce zapojily i rodiny členů a vzhledem k velkému zájmu plánuje spolek rozšířit ji v letošním roce i na veřejnost. Hospodář spolku Jiří Dokoupil k tomu říká: „Jsme rádi, že se nám daří spojovat péči o přírodu s příjemným trávením volného času. Chceme, aby naše aktivity byly přínosné nejen pro zvěř, ale také pro místní komunitu. Proto plánujeme v budoucnu pořádat více akcí, které budou otevřeny veřejnosti.“

Závěr

Myslivecký spolek Podhoří je příkladem toho, jak lze spojit tradiční myslivecké řemeslo s moderními přístupy k ochraně přírody. Díky své aktivitě přispívá k zachování bohaté biodiverzity v regionu a zároveň nabízí svým členům možnost trávit čas v přírodě a mezi přáteli.



Předseda MS Podhoří Jiří Dokoupil

Na zájezd bylo přihlášeno 57 členů, což je nejvíce od doby, kdy do divadla v Olomouci jezdíme.

Nakonec musím poděkovat ještě jednou všem důvěrníkům za jejich práci, kterou dělají ve svém volném čase.

Závěrem bych chtěla poděkovat panu Matochovi z Městečka Trnávka a jeho řidičům, kteří nás vždy bezpečně dopravili na všechny naše akce.

Přejeme všem spoluobčanům v novém roce především pevné zdraví a spokojenost v životě. Pokud by byl zájem od ostatních občanů z řad veřejnosti do Svazu invalidů se přihlásit, rádi ho mezi sebou uvítáme.

Šmídová Blanka, za Svaz invalidů Jevíčko

ZAMYKÁNÍ TURISTICKÝCH CEST 2024

V sobotu 23. listopadu 2024 se konal tradiční pochod „Zamykání turistických cest“ v okolí Velkých Opatovic. Za krásného, ale mrazivého počasí se akce zúčastnilo rekordních 217 turistů.

Akci pořádal odbor KČT Velké Opatovice u příležitosti ukončení turistické sezóny. Start i cíl pochodu byly v sokolovně ve Velkých Opatovicích. Účastníci si mohli vybrat mezi dvěma trasami - 11 km nebo 16 km. Trasy vedly přes známá místa jako Napoleonův pomník, nebo zámecký park.

Všichni účastníci dorazili do cíle v dobré náladě a s úsměvem na rtech, i přes zimní podmínky. Na účastníky čekalo malé občerstvení, diplomy a placky jako odměna za jejich výkon. Akce se vydařila a potvrdila zájem o aktivní trávení volného času v krásné přírodě Velkoopatovicka.

S pozdravem Kája Hrdina



KČT, odbor Velké Opatovice

PF 2025



KČT, ODBOR
VELKÉ
OPATOVICE
PREJE VŠEM
SVÝM ČLENŮM A
PRÍZNIVCŮM
TURISTIKY
PŘÍJEMNÉ
PROŽITÍ
VANOCNÍCH
SVATKŮ A V
CELEM PŘÍSTÍM
ROCE MNOHO
ŠTASTNÝCH
KILOMETRŮ

Rádi bychom vás co nejsrdečněji pozvali k účasti na akcích našeho turistického oddílu. Snažíme se připravovat pestrý program pro všechny věkové kategorie. Věříme, že si u nás každý najde to své. Těšíme se na setkání s vámi v přírodě. Pro bližší informace o chystaných akcích sledujte naše webové stránky.

ZDRÁVI DOŠLI!

VIČE INFORMACÍ: WWW.KCTVELKEOPATOVICE.CZ

OREL JEDNOTA A KDU - ČSL

VÁS SRDEČNĚ ZVOU
NA

PŘÁTELSKÝ VEČÍREK,

KTERÝ SE KONÁ V SOBOTU DNE

18. LEDNA 2025 VE 20:00 V ORLOVNĚ
VE VELKÝCH OPATOVICÍCH.

AKCE JE SPOLUPRÁNOVÁNA MĚSTEM VELKÉ OPATOVICE

VSTUPNÉ: 100 Kč

HUDBA: TREX BRODEK U KONICE



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
VELKÉ OPATOVICE

**Přejeme Vám
příjemné prožití
vánočních svátků
a šťastný nový rok 2025**

Marcela Ladecká
ředitelka školy

žáci, učitelé
a provozní zaměstnanci
Základní umělecké školy
Velké Opatovice



www.zusvelkeopatovice.cz

Hana Horáková, 14 let



CHARITA MORAVSKÁ TŘEBOVÁ INFORMUJE:

25. ročník Tříkrálové sbírky je tady!

I letos k Vám přicházejí Tři králové. Jako vždy přinášejí radost a Boží požehnání. Koledování v obcích regionu Moravskotřebovsko, Jevíčko a Velké Opatovice bude probíhat od 4. do 14. ledna 2025.

Letošní sbírku doprovodí Tříkrálový koncert v Jevíčku v kostele Nanebevzetí P. Marie, a to v neděli 12. 1. 2025 od 15:00 hodin, kde vystoupí Schola Jevíčko a hosté společně se ZUŠ Jevíčko. Díky podpoře ze strany vedení obce Jevíčko jsme jako poděkování koledníkům připravili promítání nové animované pohádky Pyšná princezna dne 26. 1. 2025 od 15:00 hodin v Kulturním domě Astra v Jevíčku. Pro koledníky je vstup do kina zdarma.

Naše srdečné poděkováním patří všem obcím, kněžím, školám, školkám, firmám, charitním pracovníkům a dobrovolníkům za pomoc a podporu při organizaci sbírky. Srdečně děkujeme i všem dárcům za jakékoliv finanční příspěvky!

**Kontakt: Lenka Stojaspalová, telefon 731 608 323,
e-mail: lenka.stojaspalova@mtrebova.charita.cz**

Přejeme vám všem úspěšný a veselý nový rok, pevné zdraví a Boží požehnání! Děkujeme za Vaši přízeň, které si moc vážíme.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
I.-III. ledna 2025
Každá koruna pomáhá

Největší sbírková akce se bude konat celostátně již **25. rokem**. Opět se tedy můžete těšit nejen na koledníky, kteří k Vám zavítají **od 4. do 14. 1. 2025**, ale také na **Tříkrálový koncert**, který se uskuteční **5. 1. 2025** a odvysílá ho již tradičně **Česká televize**.

Zapojit se můžete **nejen darem**, který pomáhá lidem v nouzi, ale také **aktivně jako dobrovolník**. **Pojďte s námi koledovat!** Nezáleží na věku, důležité je nadšení a chuť pomáhat.

Koledníci Tříkrálové sbírky jsou skuteční králové! Mají odvalu a přinášejí dobro a radost do života ostatních. Tříkrálová sbírka Vás potřebuje a my Vám děkujeme za pomoc a ochotu!

QR Platba

Každá koruna pomáhá!
Jednoduše z pohodlí domova můžete poslat tříkrálový příspěvek přímo Charitě Moravská Třebová pomocí QR kódu a podpořit tak lidi v nouzi v Moravské Třebové a jejím okolí.

Koordinační: Lenka Stojaspalová
tel.: +420 731 608 323
e-mail: lenka.stojaspalova@mtrebova.charita.cz

www.mtrebova.charita.cz www.trikralovasbirka.cz

HLAVNÍ PARTNER
HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER
HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER
SPONZOR

ZMĚNY V DOPRAVĚ

Od 15.12.2024 došlo k celorepublikové změně jízdních řádů.

Linky 251 (Jevíčko – Boskovice) a 271 (Letovice – Velké Opatovice) jsou beze změn. Vlakové pokladny v Letovicích, Skalici n. Svitavou a v Boskovicích 15.12. ukončily svůj provoz. V Letovicích se pokladna ČD mění na kontaktní centrum IDS JMK.

Pro zakoupení jízdenky lze využít:

- kontaktní centrum IDS JMK v Boskovicích (BUS nádraží), Letovicích (žel.st.)
- online nákup na <https://eshop.idsjmk.cz>
- mobilní aplikaci Poseidon
- **validátor** – nový jízdenkový automat, ve kterém nelze platit hotovostí. Cestující na dotykové obrazovce vyhledá cílovou stanici, zadá počet pasažérů, slevy a zaplatí vypočtenou cenu. Jízdenka se už netiskne a je pouze elektronicky spárována s platební kartou. **Pokud nemáte platební kartu, lze si v kontaktním centru IDS JMK zakoupit klíčenku, čip či kartu**, na kterou se nahrají peníze a následně se s nimi platí. Zde si lze za hotovost zakoupit i papírové jízdenky.

Papírovou jízdenku si lze zakoupit nejen v kontaktním centru, ale i ve vlaku, ale jen do 31.1.2025 bez přírážky. Od 1.2.2025 by měla platit přírážka 50 Kč. Jen senioři nad 70 let budou mít jízdenku vždy bez přírážky.

Senioři si v regionu mohou koupit výhodnou jednodenní jízdenku za 40 Kč. Cestování městskou dopravou (Brno,...) mají zdarma, stačí jen občanský průkaz nebo pas k prokázání věku.

V některých vlacích jsou dveře označené zeleným pruhem s nápisem „jízdenky – info – tickets“. Tyto vagony jsou určeny pro cestující bez lístku. Lidem bez lístku v jiném vagonu hrozí pokuta.

ELEKTRONICKÉ JÍZDENKY IDS JMK

Předplatní jízdenky (měsíční, čtvrtletní, roční) nejpohodlněji koupíte na eshop.idsjmk.cz.

Jednorázové a turistické jízdenky lze zakoupit na eshop.idsjmk.cz nebo se slevou v mobilní aplikaci **Poseidon** (formou předplaceného kreditu).

Při cestování v Brně a okolí, tj. v zóně 100 a 101 lze využít platbu jízdenky jednoduchým systémem www.pipniajed.cz. Platební terminály jsou v každé tramvaji, trolejbusu i autobusu MHD.

Další informace k nákupu jízdenek přes **validátory** najdete na webu www.jezdijednoduse.cz.

Aktuální dopravní informace z provozu uveřejňujeme na webu www.idsjmk.cz, v mobilní aplikaci IDS JMK Poseidon nebo na interaktivní mapě IDS JMK <https://mapa.idsjmk.cz>.

Přímé spojení Moravská Třebová – Velké Opatovice – Brno

Od dopravce Retrobus v době přípravy není dostupný jízdní řád, který by měl být platný od 15.12.2024. Dle dostupných informací, by linky o víkendu měly být zachovány a ve všední den časově posunuty o cca 1,5 hodiny později.

CESTUJÍCÍ NAD 70 LET CESTUJÍ NEJPOHODLNĚJI

Cestující nad 70 let to mají při cestování v IDS JMK snadné.

Ve všech městských dopravách (Brno,...) cestují zdarma. Stačí k tomu platný občanský průkaz nebo pas.

V regionu si mohou koupit výhodnou jednodenní jízdenku za 40 Kč.

Samozřejmě na kraši vzdálenosti můžete využívat další běžné jízdenky IDS JMK.

Pokud si nejste jisti trasou a cenou jízdenky, ochotně Vám poradíme v Kontaktních centrech nebo nám napište na email info@kordis-jmk.cz. Pokud máte rádi telefonický kontakt, volejte na číslo 5 4317 4317 volba 1. Naši pracovníci Vám ochotně poradí.



Výhody elektronických jízdenek IDS JMK

- nehrozí ztráta jízdenky
- snadné vrácení jízdenky
- do začátku platnosti zrušení zdarma
- možnost používat alternativní trasy
- snadná koupě přes eshop.idsjmk.cz

Co potřebuji

- bankovní kartu nebo anonymní bankovní kartu, ...
- děti do 18 let navíc klíčenku, samolepku nebo kartu za 30 Kč¹
- fotografie v elektronické podobě
- občanský průkaz, děti rodný list²
- případně doklad k doložení slevy (např. průkaz ISIC, ...).

Kde získám více informací?

- www.idsjmk.cz/eoc
- Kontaktní centra IDS JMK

¹ Pro každý po třetí jen 20 Kč.
² Buď ps. občanský průkaz nebo došloupě osobní doklad.



Město Velké Opatovice pořádá

TANEČNÍ KURZY pro dospělé II.

POD VEDENÍM TANEČNÍCH MISTRŮ MANŽELŮ MÍŠENSKÝCH

V TERMÍNECH

16.1., 23.1., 30.1., 20.2.2025

V 19 HOD. V ZÁMECKÉM

SÁLE.

ZÁVĚREČNÝ VEČÍREK

28.2.2025.



PROGRAMEM TANEČNÍCH JSOU
SPOLEČENSKÉ TANCE, NAPŘ. WALTZ,
VALČÍK, TANGO, JIVE, POLKA A MÓDNÍ
TANCE A COUNTRY TANCE NA OŽIVENÍ.

ZÁJEMCI (TANEČNÍ PÁRY) SE MOHOU
HLÁSIT DO 13.1. NA INFORMAČNÍM CENTRU
TEL.: 516 477 303 NEBO
INFOCENTRUM@VELKEOPATOVICE.CZ

KURZ BUDE OTEVŘEN V PŘÍPADĚ MIN. POČTU 15 PÁRŮ.
KURZOVNÉ 2500 KČ/ PÁR



Uvítáme vás na



SPOLEČENSKÝ PLES SRPŠ

při ZŠ Velké Opatovice

Hraje: Trex Brodek u Konice

25.1.2025 VE 20 HOD.

ZÁMECKÝ SÁL VEL. OPATOVICE

VSTUPNÉ 150 KČ

Předprodej vstupenek v Infocentru ve V. Opatovicích

Tešit se můžete na program a bohatou tombolu.

Za finanční podpory Města Velké Opatovice





VELKÉ OPATOVICE

- 1.1. Novoroční vycházka** - pořádá KČT, odbor Velké Opatovice - sraz u klubovny KČT v 10:30 hod. - trasa asi 6 km - na závěr opékání špekáčků na Hradisku
- 4.1. Tříkrálová sbírka** - Římskokatolická farnost - největší sbírková akce, která pomáhá lidem v nouzi
- 4.1. Valná hromada SDH** - Orlovna - začátek v 15 hod.
- 9.1. Klub mladých důchodců** - další pravidelná schůzka - na programu „Jen tak“ - Zámecký sál - začátek v 18 hod.
- 16.,23. a 30.1. Taneční pro dospělé II.** - pod vedením tanečních mistrů manželů Míšenských - další lekce 20. 2. a závěreční večírek 28. 2. - Zámecký sál - začátek v 19 hod. - zájemci (taneční páry) se mohou hlásit v Infocentru, tel.č. 516 477 303 nebo na infocentrum@velkeopatovice.cz
- 18.1. Přátelský večírek** - hudba Třex Brodek u Konice - Orlovna - začátek ve 20 hod. - vstupné 100 Kč
- 19.1. Orealská florbalová liga** - turnaj starších žáků - sportovní hala Kunštát - začátek v 10:30 hod.

25.1. Společenský ples SRPŠ - hudba Třex Brodek u Konice - těšit se můžete na program a bohatou tombolu - Zámecký sál - začátek ve 20 hod. - vstupné 150 Kč

BOROTÍN

- 11.1. Vystoupení skupiny historického šermu Venatores Mulsum** - pořádá kulturní výbor obce Borotín - těšit se můžete na šermíře, kejklíře, žongléra, prohlídku zbraní, prodej medoviny - kulturní dům - začátek v 15 hod.
- 11.1. Myslivecký ples - pořádá Myslivecké sdružení Borotín - Vanovice** - myslivecká kuchyně, slosovatelné vstupenky a bohatá tombola - kulturní dům Vanovice - začátek ve 20 hod.

CETKOVICE

- 5.1. Andulka a loupežníci** - divadelní pohádka v podání DS teaTrum Velké Opatovice - kulturní dům - začátek v 16 hod.
- 11.1. Ples SDH Cetkovice** - hudba ABC Rock Boskovice - kulturní dům Cetkovice - začátek ve 20 hod.

MALÁ ROUDKA

- 4.1. Tříkrálová sbírka**

SVĚTLÁ

- 1.1. Novoroční ohňostroj** - vylétiště - začátek v 18. hod.
- 18.1. 17. ples SDH Světlá** - k tanci a poslechu budou hrát skupiny Golgen Stars a Světelská dvanáctka - kulturní dům Cetkovice - začátek ve 20 hod.

ŠEBETOV

- 10.1. Ples SDH Šebetov** - k tanci a poslechu hraje skupina Tandem rock - kulturní dům - začátek ve 20 hod.

UHŘICE

- Tříkrálová sbírka**
- 17.1. Myslivecký ples** - hraje Pohoda Kořenec - kulturní dům - začátek ve 20 hod.

VANOVICE

- 1.1. Novoroční přípitek s ohňostrojem** - za kulturním domem - začátek v 17 hod.
- 11.1. Myslivecký ples - pořádá Myslivecké sdružení Vanovice - Borotín** - myslivecká kuchyně, slosovatelné vstupenky a bohatá tombola - kulturní dům Vanovice



PROGRAM E-CINEMA (KINA)

Hrací den - pátek, začátek představení v 19:30 hod. Všechna představení jsou s českým dabingem, není-li uvedeno jinak

POZOR!!! Hrajeme v neděli od 14 hod.

19.1. 200% Vlk

98 min. Bontonfilm
 Freddy Lupin má všechny předpoklady stát se velkým vůdcem vlkodlačí smečky. Má to ale háček. Je to malý růžový pudl. Být tak víc vlčí... Jedním nepovedeným kouzlem se mu jeho přání splní. Jenže spolu s ním je zaděláno i na pořádný malér. Přivolá totiž na Zemi mládě měsíčního ducha, pro které není tenhle svět stavěný! A tak je potřeba Měsík zachránit a dát všechno do pořádku, protože srážka s Měsícem se blíží. O bláznivou a chlupatou zábavu, která strhne celou rodinu, tak bude postaráno na 200 %!
 Vstupné 80 Kč Mládeži přístupno

ale navíc se díky němu stane účastníkem výpravy za legendárním pokladem, o kterém se traduje, že je navždy ztracen. Podle zaznamenaných pověstí a zápisů se jedná o truhly plné zlata a drahokamů, které v 16. století převážela portugalská loď do Evropy a ztroskotala v malackém průlivu. Julie tak má i díky své bojovnosti a tvrdohlavosti jedinečnou příležitost nalézt nejen znovu ztracený vztah s komplikovaným otcem, ale možná i tento bájný poklad. Režisér Rudolf Havlík k filmu prozradil: „Chceme vyprávět atraktivní příběh o ztrátách a nálezech. O ženě, která ztratila skoro vše a dostala možnost svůj osud otočit.“
 Vstupné 80 Kč Mládeži přístupno

24.1. Poklad

100 min. CinemArt
 Film Poklad vypráví příběh nejen o hledání legendárního a dávno ztraceného zlatého pokladu, ale také o lásce a společné cestě, kterou oba hlavní hrdinové již zdánlivě ztratili. Temperamentní Julie (Veronika Khek Kubářová) se vydává na druhý konec světa za svým otcem Karlem (Jiří Langmajer), aby si s ním jednou provždy vyříkala jejich minulost. A také aby zjistila, proč se jí na jedinou z ničeho nic ozval s tím, že od ní potřebuje půjčit větší částku peněz. Cesta ji zavede až na indonéský ostrov Bali, kde se nejen setká se svým otcem,





**KČT, odbor Velké Opatovice
Vás všechny zve na**

NOVOROČNÍ VÝŠLAP

**sraz 1. ledna 2025
u klubovny KČT v 10:30**

**Projdeme se po trase asi 6 km.
Na závěr vycházky si jako tradičně
opečeme špekáčky na Hradisku**

web: www.kctvelkeopatovice.cz facebook: KČT Velké Opatovice



ZAJIŠŤUJEME VEŠKERÉ POHŘEBNÍ A HŘBITOVNÍ SLUŽBY

LETOVICE Českobratrská 3, tel.: 516 476 070
BOSKOVICE Masarykovo nám. 11, tel.: 516 452 330

JEVIČKO Okružní II 264, tel.: 461 542 435

PRODEJ HŘBITOVNÍCH DOPLŇKŮ
(svíčky, drt, urny, vázy, lucerny, fotokeramika)

Pondělí - pátek 7:30 - 16:00 hodin

NEPŘETRŽITÁ SLUŽBA - Tel.: 724 238 311

Ceník Inzerce ve velkoopatovickém Zpravodaji:

1 cm výšky inzerce při standardní šířce sloupce 9,2 cm je zpoplatněn částkou 130 Kč + 21 % DPH
9,2 x 14 cm - 1.600 Kč + 21 % DPH
Sleva při opakovaném uveřejnění inzerátu v intervalu 6 měsíců = 5x hrazen + 1x zdarma
Sleva při opakovaném uveřejnění inzerátu v intervalu 12 měsíců = 9x hrazeno + 3x zdarma
Grafické zpracování inzerátu - 500 Kč + 21% DPH

PALIVOVÉ DŘEVO

Prodám palivové dřevo tvrdé, měkké (suchý smrk). Štípaná polínka, metrové štípy rovnané, kulatinu.

Čistý BUK - akční ceny. Přijem objednávek na rok 2025.

Tel.č.: 606 893 919, 602 816 950, zouharhonza@email.cz,
www.drevohajenka.cz

**SBĚRNÝ DVŮR
VELKÉ OPATOVICE**



Provozní doba od 1.12.2024 do 31.3.2025

pondělí 11:00 – 16:00 hod.

čtvrtek 11:00 – 16:00 hod.

sobota 9:00 – 12:00 hod.

Telefonní kontakt na sběrný dvůr: 735 150 884

Vše o odpadech naleznete zde: <https://www.velkeopatovice.cz/sberny-dvur-velke-opatovice/>

Zpravodaj města Velké Opatovice – vydává Město Velké Opatovice, Zámek 14, 679 63 Velké Opatovice – IČO: 00281247. Periodický tisk územního samosprávného celku Velkých Opatovic – vychází 12x v roce poslední týden v měsíci. Reg. číslo MK ČR E 11459. Šéfredaktor MgA. et Mgr. Anna Kaderková, zástupce šéfredaktora a osoba zodpovědná za tisk – Lenka Kryštofová – e-mail: infocentrum@velkeopatovice.cz. Jazyková a pravopisná recenze PhDr. Jarmila Smetanová.

Tisk a grafická úprava – LAMA reklama tisk s.r.o. Jevíčko.

Uzávěrka pro příspěvky 10. den v měsíci. Redakce neodpovídá za obsah uveřejněných příspěvků soukromých osob a organizací. Distribuce zdarma. Náklad 2000 ks.